

暑假来啦

社区为孩子们准备了好去处

蒋王庙社区：
趣味暑期班

自2006年开始，社区与南师大公共管理学院合作建立的“暑期基地”，目前已成功举办4届，100多名大学生义工先后在这里与孩子们度过了难忘的暑假。每次的“毕业典礼”上，连平时顽皮的捣蛋鬼都对这群大哥哥大姐姐恋恋不舍。这群年轻老师到底有啥招数，让孩子们服服帖帖？

翻开一张去年暑期基地的课程表，记者很惊讶：这份历时一个多月的课程表，跟学校课程表几乎没有两样，每天都排得满满的，上午3节文化课，下午3节活动课。安排这张课表的是南京师范大学公共管理学院的史老师，他也是暑期基地最早组织者之一。他利用本校资源，给孩子们招来了20多个师范类大学生义工。

在筹备阶段，大伙为了课程表绞尽脑汁，“我们既希望孩子能学到东西，不枉费时光，也希望课能生动有趣，让孩子开心。”为此，他们不走寻常路，学校常规的课程一概没有：比如趣味英语、趣味数学这些文化课，都是孩子们的课本上学不到的，每个知识点都经过挑选，力求让孩子们听起来有趣。所有讲课内容也是学生们花时间上网、翻阅资料收集起来的。而下午的活动课，安排得也很有讲究，“孩子们一到下午容易犯困，注意力不集中，这个时候搞活动效果更好。”他们从学校体育学院专门请来同学教武术，或是带孩子们到野外进行夏令营。

第一届的暑期基地就令人难忘。社区的一群“皮猴儿”一个个成了乖学生，每天来上课的那劲头，比平时上学还积极。也难怪，在这儿，老师们都是亲切和蔼的大哥哥大姐姐，讲课有趣，也没有考试的压力，孩子们都喜欢上了这里。

》爱心提醒

如果您有意成为社区暑期爱心家教的志愿者，可以拨打96060告诉我们，我们将为您就近安排社区，为小朋友们服务。

石门坎社区：免费上假日艺校

最近，不少居民看到雷毓陵大妈，都会问一句：“雷老师，什么时间开学呀？”原来，月牙湖街道石门坎社区创办的纯公益学校——假日艺校，就要开学了。过去3年里，假日艺校已经收了上百名学生了。第四届学生招收在即，在这所学校里，孩子们能免费学到什么呢？

富丽山庄社区“爱心特教站”就是雷大妈担任社区主任时一手创建的。2007年，退休后的雷大妈来到自己所住的石门坎社区，“我身体很棒，想为孩子们做点事！”“好呀！”社区主任任何春琳求之不得。大家商议

后，决定开办“假日艺校”，请社区退休专业艺术人员发挥余热，义务教授孩子绘画和书法等技能，丰富孩子们的暑期生活，减少家长的后顾之忧。

社区特地把会议室腾出来做教室，还添置了课桌、板凳、黑板，月牙湖街道支持了一台空调。多才多艺的雷大妈担任了手工剪纸、手工制作绢花老师。不仅如此，她还把毕业于南京师范大学美术系的老伴江正涛拉来，教授孩子们书法、绘画。如何根据不同年龄孩子特点，制定不同的学习书法、绘画计划，成了雷大妈与老伴谈论最多的话题。

云南路社区：爱心家教

孟晨玉父母失业，靠摆烟摊维持生计，一家三口挤在爷爷腾出的一间屋子里。请别人来辅导功课，曾经是她遥不可及的梦想，但是社区坚持6年的爱心家教，改变了她的生活。

每周日下午2点，小晨玉背着书包，兴高采烈地飞奔到社区会议室，安安静静地坐好，等待大哥哥大姐姐的到来。“哥哥姐姐教我的记单词方法可管用了，我进步可大啦。”小晨玉说，她的数学成绩最好考到班里前三名，最差也是前十名，语文和英语也突飞猛进。

眼下，期末考试刚刚结束，

小晨玉语文考了九十多分，数学、英语成绩还没公布，但是小晨玉信心满满。小晨玉还告诉记者，将来长大了考上大学后她还想当志愿者，做爱心家教。

云南路社区书记卢建瑛介绍，从2004年开始，社区就和南京大学青年志愿者协会合作做“爱心家教”。通过一对一、多对一的方式，每周日学生们在社区活动室，为社区的贫困孩子辅导功课，至今坚持做了6年，社区里受益的孩子有100多人。

南大青协爱心家教走进社区服务队队长、研一学生霍亚丽

富丽山庄社区：爱心特教站

自1997年5月“爱心特教站”创办以来，义务辅导员达1000多人，经过帮助走出“爱心特教站”的孩子达300多人。“爱心特教站”是如何传播爱心，帮助特殊家庭的孩子们的？这个暑期，爱心特教站又会给孩子准备什么样的饕餮大餐呢？

“1997年，我们发现社区里特殊家庭越来越多，离婚的、残疾的、服刑的、特困的……这些家庭最容易出‘问题少年’。家里没人管，学校管不过来，社区、街道很着急。”爱心特教站站长屈宝珍介绍，爱心特教站“应时”而生。

起初，爱心特教站并不被家长认可，他们担心家庭状况被别人知道，不愿意把孩子送来。街道领导和社区主任不厌其烦地

一次次上门交流，才打消他们的疑虑。目前，特教站有20多个孩子，南京农业大学大学生志愿者每周末上午都会“一对一”地帮孩子们补习功课，和孩子们进行思想交流、心理辅导。

由于家境缘故，小婧十分内向。第一次来特教站，她不跟任何人说话。志愿者留心观察她的一举一动，发现她喜欢看书，特意去图书馆借一些课外书给她看。小婧成绩很好，志愿者辅导她功课时采取表扬方式，经常夸她聪明。在志愿者开导下，小婧性格渐渐开朗起来，她爱讲话了，还萌生了当老师的念头。

暑假来临，爱心特教站在常态化教学基础上，给孩子们安排三次夏令营活动，分别为带孩子们参观档案馆、学游泳、上一节科普课了解野生蝴蝶。

“每年7月1日开学，每个星期一、三、五上午8点至11点半上课，直到8月底。”雷大妈说，除了上课之外，他们还在学期结束前搞一次社会实践，并交一份作文才能“毕业”。对于表现好的优秀学生，还会发一个本子、一支笔、一瓶墨汁等作为鼓励。

在过去3年里，假日艺校已经收下上百名学生。孩子们来了都有进步，有孩子作文在南京市都获了奖，还有孩子经过3年学习，绘画水平在班上已经数一数二。无私奉献了3年多，雷大妈说：“看到孩子进步，我们付出一切都值得！”

告诉记者，大学生志愿者都是根据孩子需求，对孩子进行功课辅导，正常的学习科目以外还包括奥数。参与的志愿者一共有300多名，除了云南路社区以外，与南秀村社区、青岛路社区也有合作，“这个爱心传统是从师哥师姐那里传承下来的，现在接力棒在我们手上，将来还会有学弟妹把它延续下去。”

“这两天已经有家长来社区问今年暑假搞不搞家教了。”卢书记表示，今年社区还想继续做下去，免费招收20个孩子，“我们欢迎大学生们回到社区来做义工！”

》其他社区课程表

华侨路街道虎踞关社区：

7月3日—7月10日，暑期少儿绘画班开课，江苏教育学院美术系大学生教课；南师大外语学院阳光志愿者义务进行英语辅导

玄武湖街道蒋王庙社区：

7月3日（暂定），“暑期高地”开课，历时一个月，由南师大大学生义工任教

新街口街道大石桥社区：

8月18日请南师附小的党员义工进行暑期功课辅导；为学生答疑解惑。

新街口街道北门桥社区：

8月19日9:30，请老教师、大学生义工参加检查学生暑期作业完成情况并答疑。

市红十字会公布为水灾地区捐款渠道

快报讯（通讯员侯雪）受近日强降雨天气影响，南方部分地区发生严重洪涝灾害。中国红十字会总会决定向江西、湖南、福建、广西、贵州、广东、湖北等省区调拨救灾款物共计1038.22万元。6月25日，在美国留学回乡的程先生得知南方遭受洪涝灾害的消息，立即到市红十字会为灾区捐款500元。这是市红十字会收到的第一笔为南方受严重洪涝灾害影响的地区的捐款。当天中国药科大学的王先生也来市红十字会为灾区捐款。

为方便有捐款意愿的社会各界人士，市红十字会公布向南方水灾地区捐款渠道如下：

- 1.到京东路43-1号，南京市红十字会捐款；
 - 2.通过邮局捐款，邮编210008；
 - 3.通过银行捐款：
户名：南京市红十字会
账号：4301010809001059519
开户行：工行成才
- 通过银行和邮局捐款时请注明用途和联系方式，便于根据捐赠意愿使用善款并出具捐赠发票。
捐赠电话：83612907 83612700

智力残疾学生可免费上职校

快报讯（实习生张立勇记者黄艳）残疾学生也能上职业学校，毕业也能进宾馆工作吗？当然可以。昨天，鼓楼中等专业学校龙江特殊教育分校正式成立，招生对象为具有市常住户口，并具备走读条件的九年制特殊教育学校应届毕业生（轻度）或随班就读的应届初中轻度智障学生，学制为三年。2010年秋季计划招1个班，班额控制在10—12人，未来将可以接纳100多名残疾学生免费在鼓楼中专班跟读学习。

鼓楼中专负责人表示，学生毕业后可以获得鼓楼中等专业学校颁发的职业中专学历证书，鼓楼中专与20多家大中型酒店有稳定的合作关系，就业去向将是各宾馆饭店。

分校将根据残疾学生的生理、心理、认知水平的特点，按照岗位基本要求设置专业和确定培养目标。面向招收的学生开设酒店服务专业，将《客房服务与管理》设置为核心专业课，同时教授职业语文、职业数学等基础课程。鼓楼中专与鼓楼区特殊教育学校联袂办学。市教育局局积极筹措经费，确保残疾学生免费接受三年中等职业教育。

报名须知：

- 1.请监护人陪同学生前往并携带户口本、房产证；
- 2.携带相关学校毕业证书及近一学年的素质报告单；
- 3.个人简历及获奖情况。（如有相应的获奖证书请携带原件）

报名时间：7月1日、2日（上午8:00—11:00；下午1:30—4:30）

报名地点：鼓楼中等专业学校（马台街17号）
招生电话：86304185转803

新世纪高考复读精品班

招生热线：
**025-84409401
13655171077**

江苏省特高级教师、学科带头人、优秀中青年骨干老师组成强大的教师团队，倾心打造精品小班、军事管理区封闭管理，走读住宿自由选择。

特色与成效

- 首家推出20人左右的精品小班提高了上课效率，能关注到每位同学，保证了复读的成才率。
- 首家采用县内内部测试卷同模同考，得到了更多信息，适应了考试难度。
- 首家实行统一报名，统一模拟，统一阅卷，目的在于更客观及时地知道学生学习状况，快速调整学习方法，及时解决学习问题。历届学员高考一本上线率达60%以上，超过80%学生达到二本以上分数线，让近千名学生成就了大学梦想。其中不乏考取北大、复旦、清华、浙大、东大、北航、华师大、交大、南航、南师大、南理工、南邮等名牌大学。09年高考成绩喜人，全体同学均分提高了60分，2010年高考再次取得辉煌成绩，每位同学都有大幅提高，80%的同学提升65分以上。

师资与教学

十年办学融合成了一支优秀的师资队伍，高度的责任心与高超的教学技艺完美结合。深得学生喜爱敬重，连续多年命中高考题型，学生老师都胸有成竹，一轮重基础，二轮善综合，把握难点，突出重点，讲练结合，答疑辅导随时跟进，及时解决疑难问题，保证每天的学习效果。

管理与教育

复读学生既要管理更要教育，管理只为了保证学习的有序，教育是从根本上解决思想问题，让学生端正思想，摆正心态，重塑学生自信心，挖掘他们的潜力，鼓起奋进的勇气，替他们走好关键一步。学校采用管理老师与任课老师双重管理模式，效果明显，学风优良，秩序井然。

特色班级

理科强化班
文科强化班
艺术生文化冲刺班

高复班暑假体验课
将于7月19日开始。